

Centro di Servizi Sportivi della Sapienza - SapienzaSport Università degli Studi di Roma "La Sapienza"

Avviso indizione gara per l'affidamento del servizio di: "coordinamento tecnico a supporto delle attività manutentorie elettriche, idrauliche, edili, di lavorazioni metalliche, centrali termiche, verde specifico e pulizie specifiche nonché a supporto di organizzazione, compreso l'allestimento, di eventi; assistenza tecnica al Responsabile Unico del Progetto, compresa la redazione di capitolati e progettazioni tecniche del Centro di Servizi Sportivi della Sapienza - SapienzaSport".

Glossario

Termine abbreviato	Definizione estesa
SapienzaSport	Centro di Servizi Sportivi della
	Sapienza "SapienzaSport"
OE	Operatore Economico
RUP	Responsabile Unico Progetto
Codice	Codice degli Appalti - D.lgs. 36/2023
CIG	Codice identificativo Gara
MEPA	Mercato Elettronico Pubblica
	Amministrazione

Il presente documento è formulato secondo quanto stabilito dal D.lgs. 36/2023 "Codice degli appalti".

Il Responsabile Unico del Progetto è la dott.ssa Loredana Fani – Loredana.fani@uniroma1.it. – 0649690461

codice NUTS: ITI43 ROMA



Sommario

Art. 1 Modalità di risposta al presente avviso indizione gara2
Art. 2 – Oggetto dell'appalto3
Art. 3 – Descrizione del servizio3
3.1 coordinamento tecnico a supporto delle attività manutentorie4
3.2 Allestimento di eventi5
3.3 Assistenza tecnica al Responsabile Unico del Progetto per la redazione di capitolati e progettazioni tecniche
Art. 5 – Svolgimento del servizio8
5.1 sede8
5.2 impegno orario del servizio8
5.3 Reperibilità9
Art. 6 – Importo dell'appalto9
Art. 7 – Durata del servizio10
Art 8– Contratto collettivo applicato10
Art. 9 – Piattaforma telematica di negoziazione10
Art. 10 – Garanzia definitiva e polizza di responsabilità civile11
Art. 11 – Subappalto13
Art. 12 – Modifiche contrattuali13
Art. 13 – Penali14
Art. 14 – Osservanza leggi, regolamenti, contratti collettivi nazionali di lavoro, norme per la prevenzione infortuni ed igiene sul lavoro15
Art. 15 – Obbligo di riservatezza17
Art 16 – Foro competente

Art. 1 Modalità di risposta al presente avviso indizione gara

Gli Operatori economici devono presentare domanda utilizzando esclusivamente il modulo "domanda di partecipazione" disponibile al link



https://web.uniroma1.it/gareappalti/ e sul sito web del Centro https://web.uniroma1.it/sapienzasport/news

Il modulo, correttamente compilato, sottoscritto e corredato da copia del documento del Rappresentante legale, dovrà essere presentato, pena esclusione, **entro le ore 23.59 del 23/06/2024**, inviando una PEC all'indirizzo: sapienza.sport@cert.uniroma1.it

La stazione appaltante inviterà a presentare offerta, secondo quanto disposto dall'art. 72 comma 3 del Codice, soltanto gli operatori economici che avranno presentato regolare domanda in risposta al presente avviso e che siano registrati su MEPA con le abilitazioni commerciali di cui al successivo art. 9.

Art. 2 - Oggetto dell'appalto

L'appalto ha ad oggetto il servizio di coordinamento tecnico a supporto delle attività manutentorie elettriche, idrauliche, edili, di lavorazioni metalliche, centrali termiche, verde specifico e pulizie specifiche nonché a supporto di organizzazione, compreso l'allestimento, di eventi; assistenza tecnica al Responsabile Unico del Progetto, compresa la redazione di capitolati e progettazioni tecniche del Centro di Servizi Sportivi della Sapienza - SapienzaSport

Art. 3 – Descrizione del servizio

Il servizio è articolato in attività di seguito descritte:



3.1 Coordinamento tecnico a supporto delle attività manutentorie

Il Centro di Servizi Sportivi della Sapienza – SapienzaSport (di seguito SapienzaSport) gestisce impianti sportivi pluridisciplinari che per loro stessa natura necessitano di costante manutenzione. Le attività manutentorie riguardano principalmente i settori: elettrico, idraulico, edile, di lavorazioni metalliche, termogestioni, verde specifico e pulizie specifiche degli impianti sportivi, per i quali SapienzaSport attiva contratti di manutenzione anche pluriennale. A queste necessità "ordinarie" si affiancano quelle derivanti da danni imprevedibili come, a titolo esemplificativo ma non esaustivo, avverse condizioni meteo.

Il servizio richiesto è:

- coordinamento delle attività di manutenzione: l'operatore economico di seguito (OE) dove redigere e gestire, in piena armonia con il Responsabile Unico del Progetto (di seguito RUP), un piano di manutenzione che sia il più efficace possibile. Le risorse da occupare nelle attività manutentorie (personale, mezzi e attrezzature, apparecchiature, beni consumo) sono decise e messe a disposizione dalla stazione appaltante. L'OE non può in autonomia stabilire variazioni;
- costante vigilanza del buon andamento di tutte le attività manutive. Per assicurare questo servizio è richiesta la presenza dell'OE presso gli impianti sportivi gestiti da SapienzaSport, tale da garantire il controllo dell'operato del personale addetto ai lavori, dell'efficienza di mezzi e apparecchiature, nonché il corretto approvvigionamento di attrezzature e di materiali di consumo. L'OE dovrà essere sempre reperibile telefonicamente dal personale impiegato nelle manutenzioni dell'impianto sportivo; dovrà comunicare al RUP ogni situazione



potenziale di inefficienza o di pericolo agendo, su richiesta, per suo conto.

- trovare soluzioni idonee e celeri per la messa in sicurezza e il ripristino di attività a seguito di danni imprevisti. A tal fine all'OE è richiesta la conoscenza approfondita degli impianti elettrici, idraulici e di sicurezza dell'impianto secondo la documentazione e le descrizioni fornite della stazione appaltante.
 - L'OE, fatto salvo il pericolo imminente a persone, non può agire in autonomia ma deve richiedere parere preventivo (anche informale) al RUP o suoi incaricati.
- L'OE dovrà conoscere l'ubicazione all'interno degli impianti sportivi gestiti da SapienzaSport di ogni bene (durevole e non durevole) necessario per la realizzazione le attività di manutenzione. Dovrà indicare al RUP ogni possibile pericolo per il loro perimento, furto o smarrimento.
- L'OE dovrà avere sufficiente esperienza pregressa nell'organizzazione del lavoro di coordinamento tale da garantire la corretta esecuzione dei diversi servizi.

3.2 Allestimento di eventi

SapienzaSport organizza e/o partecipa ad eventi nel territorio nazionale e internazionale. Tali iniziative necessitano di progettazione tecnica per all'allestimento e la conservazione di quanto prodotto per tutto il tempo dell'iniziativa.

Il servizio richiesto è:

 Progettazione di spazi per gli eventi in base alle peculiarità di ogni iniziativa. In tale fase l'OE dovrà confrontarsi con il RUP per ogni



decisione in merito alle risorse a disposizione o da reperire. L'OE dovrà indicare modalità e tempistiche dell'allestimento anche coordinandosi con eventuali interlocutori:

- L'OE dovrà coordinare tutte le maestranze di imprese terze anche aventi rapporti contrattuali con SapienzaSport, necessarie per l'allestimento di ogni iniziativa. Dovrà garantire la presenza durante tutta la fase di allestimento compresi i momenti di carico e scarico merce;
- Durante tutto il periodo di ogni iniziativa l'OE dovrà essere reperibile per ogni necessità ed essere presente giornalmente con orario tale da garantire alla corretta riuscita dell'evento;
- L'OE dovrà coordinare lo smontaggio dell'allestimento e la corretta collocazione dei beni di proprietà di SapienzaSport;
- L'OE dovrà conoscere l'ubicazione all'interno dell'impianto di Tor di Quinto di ogni bene (durevole e non durevole) necessario per la realizzazione di allestimenti. Dovrà indicare al RUP ogni possibile pericolo per il loro perimento, furto o smarrimento;
- L'OE dovrà essere avvisare i RUP di ogni possibile pericolo per persone o cose di cui venisse a conoscenza durante ogni fase dell'evento.

3.3 Assistenza tecnica al Responsabile Unico del Progetto per la redazione di capitolati e progettazioni tecniche

SapienzaSport stipula anche in autonomia contratti per servizi di manutenzione come descritti in oggetto e ogni ulteriore servizio che si dovesse rendere necessario attraverso la realizzazione di gare d'appalto.

Il servizio richiesto è:



- Supporto al RUP nella stesura di capitolati tecnici anche nella quantificazione del costo del materiale. L'OE dovrà conoscere ed utilizzare la "Tariffa dei prezzi per le opere pubbliche edili ed impiantistiche del Lazio - Edizione 2023" adottata dalla Regione Lazio con Deliberazione del 14/04/2023, n. 101 e ss.mm.ii.;
- Supporto al RUP nella stesura di capitolati tecnici per la quantificazione in termini di ore/lavoro del costo degli interventi manutentivi. L'OE dovrà illustrare le necessità tecniche, in relazione alle peculiarità dell'impianto sportivo, in termini di ore di lavoro e organizzazione oraria.
- L'OE dovrà coadiuvare il RUP nella stesura di capitolati tecnici di appalto, dovrà quindi avere adeguata conoscenza del Codice.

Art.4 - Competenze richieste

Considerata la peculiarità del servizio, l'OE (che non sia un'impresa individuale) dovrà indicare il nominativo dell'esecutore/i materiale del servizio. Nell'eventualità di una pluralità di nominativi l'OE sarà responsabile del puntuale coordinamento degli interventi nei vari settori garantendo la perfetta efficienza e la gestione di eventuali interferenze.

Per partecipare l'OE dovrà obbligatoriamente certificare che l'esecutore o gli esecutori del servizio abbiano i seguenti requisiti:

- Diploma di geometra;
- Iscrizione all'albo dei geometri;

Per partecipare l'OE dovrà certificare obbligatoriamente il possesso dei seguenti requisiti:

- Esecuzione per almeno 24 mesi anche non consecutivi, nel periodo 01 gennaio 2020 al 31 dicembre 2023 di attività conformi all'oggetto del presente appalto, maturata in impianti polisportivi complessi comprensivi anche di impianto natatorio.



Per impianti polisportivi complessi si intende definire un impianto sportivo o circolo ma comunque una "struttura fisica" ove sia praticata una pluralità di sport appartenenti a discipline differenti.

Tale requisito non potrà essere autocertificato.

Art. 5 – Svolgimento del servizio

5.1 Sede

Il servizio dovrà essere svolto presso l'impianto di Via delle Fornaci di Tor di Quinto in Roma e comunque presso tutti gli impianti che venissero dati in gestione a SapienzaSport.

In caso di eventi e manifestazioni può essere richiesto il servizio sia eseguito in territorio del comune di Roma, in territorio nazionale o internazionale. Le eventuali spese di trasferta per il servizio svolto al di fuori del comune di Roma sono a carico di SapienzaSport nel rispetto dei limiti imposti dai regolamenti di Ateneo.

5.2 Impegno orario del servizio

L'impegno orario non potrà essere inferiore a 4 ore giornaliere per 6 giorni a settimana anche in giorni festivi e prefestivi, per 50 settimane l'anno, per un totale biennale minimo di 2.400 ore.

L'OE dovrà garantire la presenza necessaria per il regolare svolgimento delle attività manutentorie sia di carattere ordinario che di urgenza.

L'OE dovrà anche considerare l'impegno, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, per l'organizzazione di almeno 2 eventi al mese.

L'OE, che non sia un'impresa individuale, dovrà dimostrare in sede di presentazione dell'offerta di poter garantire che l'esecutore/esecutori



materiale/i del servizio abbiano un contratto di lavoro subordinato con ammontare ore non inferiore a complessive 24 ore settimanali anche in giorni festivi e prefestivi.

5.3 Reperibilità

L'OE dovrà garantire reperibilità telefonica e, in casi di urgenza, garantire la presenza presso l'impianto di Tor di Quinto o gli impianti che dovesse gestire SapienzaSport, entro massimo un'ora dalla chiamata da parte del RUP o suo incaricato.

Per casi di urgenza si intende il crearsi di condizioni che provochino situazioni di pericolo, di emergenza o l'interruzione della normale attività di tutte le strutture.

L'OE dovrà attivarsi in qualsiasi modo per addivenire alla eliminazione delle cause che hanno provocato le condizioni di cui sopra, attuando tutte le attività volte a ripristinare, anche provvisoriamente, il normale funzionamento e le condizioni di sicurezza.

Art. 6 – Importo dell'appalto

L'importo dell'appalto posto a base di gara è pari a Euro 65.000,00 + IVA, con oneri per la sicurezza pari a zero.

Per la determinazione dell'importo a base d'asta si sono analizzati i costi orari medi di settore per la categoria del CCNL "studi professionali e agenzia di assicurazione del 31/08/2018 rinnovato il 17/01/2023" assumendo che l'impegno orario non potrà essere inferiore a 4 ore giornaliere per 6 giorni a settimana anche in giorni festivi e prefestivi, per 50 settimane l'anno, per un totale biennale minimo di 2.400 ore.



Art. 7 - Durata del servizio

La durata del servizio è di 24 mesi a decorrere dalla data di stipula del contratto.

Art 8– Contratto collettivo applicato

Il contratto collettivo nazionale (di seguito CCNL) e territoriale applicato è "Studi Professionali e Agenzie di Assicurazione del 31/08/2018 rinnovato il 17/01/2023".

Ai sensi dell'art. 11 del Codice l'OE in sede di offerta potrà presentare un diverso CCNL purché garantisca le stesse tutele di quello indicato dalla stazione appaltante. Il RUP in fase di analisi delle buste amministrative effettuerà i relativi controlli.

Nell'eventualità che l'OE sia un libero professionista non è richiesta l'applicazione del CCNL.

Art. 9 – Piattaforma telematica di negoziazione

La piattaforma di negoziazione è il MEPA.

Gli OE che hanno presentato regolare domanda di partecipazione, in possesso dei requisiti richiesti, saranno invitati a presentare offerta sulla piattaforma MEPA.

Per partecipare gli OE dovranno essere registrati su MEPA con la seguente abilitazione commerciale:

STRUMENTO: MEPA

BANDO: SERVIZI

CATEGORIA: SERVIZI PROFESSIONALI DIREZIONE LAVORI

STATO: ATTIVO



Art. 10 – Garanzia definitiva e polizza di responsabilità civile

Prima della stipula del contratto, l'aggiudicatario deve costituire, ai sensi dell'art. 117 del Codice, una "garanzia definitiva" a sua scelta sotto forma di cauzione o fideiussione con le modalità previste dall'articolo 106.

La misura della cauzione è fissata nel 5% dell'importo contrattuale come previsto dall'art. 53 comma 4 del Codice.

La garanzia è prestata per l'adempimento di tutte le obbligazioni del contratto e per il risarcimento dei danni derivanti dall'eventuale inadempimento delle obbligazioni stesse, nonché per il rimborso delle somme pagate in più all'esecutore rispetto alle risultanze della liquidazione finale, salva comunque la risarcibilità del maggior danno verso l'appaltatore.

La garanzia cessa di avere effetto solo alla data di emissione del certificato di regolare esecuzione.

La mancata costituzione della garanzia determina la decadenza dell'affidamento; in tal caso l'appalto è aggiudicato al concorrente che segue nella graduatoria.

La garanzia fideiussoria può essere rilasciata dai soggetti di cui all'articolo 106, comma 3 del Codice, a scelta dell'appaltatore, ovvero da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività, oppure dagli intermediari finanziari iscritti nell'albo di cui all'articolo 106 del testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia, di cui al decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'apposito albo e che abbiano i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa.

La garanzia prevede espressamente:

la decorrenza dalla data di inizio dell'appalto;



- a) la validità, ovvero l'impegno a rinnovare la validità, fino alla completa estinzione di tutte le obbligazioni derivanti dal contratto, anche se le obbligazioni si estendono oltre la durata dello stesso;
- b) la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale;
- c) la rinuncia all'eccezione di cui all'articolo 1957, secondo comma, del codice civile;
- d) la sua operatività entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

La stazione appaltante ha diritto di rivalersi sulla garanzia per ogni sua ragione di credito nei confronti dell'aggiudicatario in dipendenza del contratto, con semplice richiesta, senza bisogno di diffida o di procedimento giudiziario.

L'aggiudicatario è avvisato tramite PEC (Posta Elettronica Certificata).

Su richiesta della stazione appaltante, l'aggiudicatario è tenuto a reintegrare la garanzia definitiva, nel caso in cui la stazione appaltante abbia dovuto avvalersene, in tutto o in parte, durante l'esecuzione del contratto.

Nel caso di mancato reintegro, la stazione appaltante ha facoltà di risolvere il contratto, con contestuale incameramento della cauzione residua ed eventuale azione per il risarcimento del danno.

La garanzia è progressivamente svincolata con le modalità previste dall'art. 117, comma 8 del Codice.

La stazione appaltante autorizza lo svincolo dell'ammontare residuo solo dopo la verifica del certificato di regolare esecuzione.



Art. 11 – Subappalto

Il subappalto non è ammesso. L'aggiudicatario deve eseguire direttamente le prestazioni tenuto conto della natura e della complessità del servizio da effettuare, per il quale viene richiesto il possesso di requisiti personali specifici.

Art. 12 – Modifiche contrattuali

La stazione appaltante, fermo quanto previsto dall'articolo sulla revisione dei prezzi, ai sensi dell'art. 120 del Codice, può modificare il contratto d'appalto nei seguenti casi:

- per la sopravvenuta necessità di servizi supplementari, non previsti dall'appalto iniziale ove un cambiamento del contraente nel contempo:
 - risulti impraticabile per motivi economici o tecnici;
 - comporti per la stazione appaltante notevoli disagi o un sostanziale incremento dei costi;
- se un nuovo contraente sostituisce l'aggiudicatario a causa di una delle circostanze indicate dall'art. 120 commi 1 lett. d), 2, e 3 del Codice.

Qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o una diminuzione delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, la stazione appaltante può imporre all'appaltatore l'esecuzione alle condizioni originariamente previste. In tal caso l'appaltatore non può fare valere il diritto alla risoluzione del contratto.

In casi eccezionali, il contratto in corso di esecuzione può essere prorogato per il tempo strettamente necessario alla conclusione della procedura di individuazione del nuovo contraente se si verificano le condizioni di cui all'articolo 120, comma 11, del Codice. In tal caso il contraente è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni previsti dallo stesso.



Art. 13 - Penali

La stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare una penale per ritardato/ inadeguato adempimento del contratto, pari a 1% (uno percento) dell'ammontare contrattuale al netto di IVA.

Le penali sono applicate previa formale segnalazione da parte del RUP circa le comprovate inadempienze dell'aggiudicatario. Le riscontrate inadempienze sono anticipatamente contestate all'aggiudicatario ed allo stesso è comunicata formalmente l'applicazione delle penali inviando tale comunicazione via PEC. L'aggiudicatario potrà presentare le proprie controdeduzioni entro 3 (tre) giorni lavorativi dal ricevimento della comunicazione.

Nella comunicazione la stazione appaltante indica le motivazioni, la quantificazione e le modalità di pagamento di quanto dovuto a titolo di penale, che dovrà comunque avvenire a mezzo bonifico intestato alla stazione appaltante. Qualora l'aggiudicatario non provveda al versamento del dovuto, la stazione appaltante procede alla decurtazione della penale, fatta salva la facoltà di richiedere il risarcimento per eventuali ulteriori danni subiti a causa dell'inadempimento.

Il limite massimo complessivo per l'applicazione delle penali è pari al 10% (dieci percento) dell'importo netto contrattuale; raggiunto tale limite la stazione appaltante non può applicare altre penali, può tuttavia procedere alla risoluzione del contratto, fatto salvo il risarcimento del maggior danno.

Non saranno applicate le penali per gli eventuali ritardi dovuti a causa di forza maggiore o caso fortuito, che dovranno essere adeguatamente documentati dall'aggiudicatario.



Art. 14 – Osservanza leggi, regolamenti, contratti collettivi nazionali di lavoro, norme per la prevenzione infortuni ed igiene sul lavoro

La stazione appaltante ha formulato il presente atto in ottemperanza al D.lgs. 36/2023 "codice degli appalti" qui nominato "Codice".

Al personale impiegato del servizio oggetto del presente appalto è applicato il contratto collettivo nazionale e territoriale in vigore per il settore e la zona nella quale si eseguono le prestazioni, stipulato dalle associazioni dei datori e dei prestatori di lavoro comparativamente più rappresentative sul piano nazionale e quello il cui ambito di applicazione sia strettamente connesso con l'attività oggetto dell'appalto svolta dall'impresa anche in maniera prevalente.

L'obbligo permane anche dopo la scadenza dei suindicati contratti collettivi e fino alla loro sostituzione.

I sopraccitati obblighi vincolano l'aggiudicatario, anche nel caso che non sia aderente alle associazioni stipulanti o receda da esse ed indipendentemente dalla natura artigiana o industriale della struttura o dimensione della Società stessa e da ogni altra sua qualificazione giuridica, economica o sindacale, ivi compresa la forma cooperativa.

L'aggiudicatario è tenuto, inoltre, all'osservanza ed all'applicazione di tutte le norme relative alle assicurazioni obbligatorie ed antinfortunistiche, previdenziali ed assistenziali, nei confronti del proprio personale dipendente e dei soci lavoratori nel caso di cooperative.

A richiesta della stazione appaltante, l'aggiudicatario deve certificare l'applicazione del trattamento retributivo previsto dal CCNL delle imprese di settore e dagli accordi integrativi territoriali, ai lavoratori, compresi i soci lavoratori qualora si tratti di cooperativa, impiegati nell'appalto.

La stazione appaltante si riserva di verificare, in qualsiasi momento, la regolarità dell'assolvimento degli obblighi inerenti al versamento dei contributi obbligatori ai sensi di legge. La stazione appaltante verifica, ai fini del



pagamento della rata del corrispettivo, l'ottemperanza a tali obblighi, da parte dell'aggiudicatario. La stazione appaltante si riserva di verificare, anche direttamente, il rispetto delle disposizioni in materia di assicurazioni obbligatorie per legge e di applicazione del CCNL al personale impiegato nell'appalto.

Per inadempimenti contributivi o retributivi si applica il comma 6 dell'art. 11 del Codice.

Nell'eventualità in cui il contratto venga stipulato con un libero professionista la stazione appaltate verifica la regolarità contributiva presso la cassa dei geometri.

L'appaltatore si impegnerà ad osservare il Codice Etico di Sapienza Università di Roma disponibile alla pagina https://www.uniroma1.it/it/notizia/vigore-dal-13-dicembre-il-nuovo-codice-etico-e-di-comportamento-della-sapienza.

Codice, entro 30 giorni naturali e consecutivi dalla ricezione di regolari fatture elettroniche da parte dell'appaltatore acquisito il parere favorevole del Direttore del Centro di servizi SapienzaSport che certifica la corretta esecuzione del servizio.

Alle rate del corrispettivo sono applicate le ritenute a garanzia nella misura dello 0,5%, ai sensi dell'art. 11, comma 6, del Codice.

Le somme ritenute sono corrisposte all'aggiudicatario in sede di liquidazione finale, dopo l'emissione del certificato di regolare esecuzione, previo rilascio del documento attestante la regolarità contributiva.

Dagli importi delle fatture sono inoltre decurtate le eventuali penalità dovute dall'aggiudicatario per ritardi o inadempimenti.

In ossequio a quanto disposto dal D.M. 55/2013, la stazione appaltante accetta unicamente fatture emesse in formato elettronico.

Le fatture devono riportare obbligatoriamente ed in modo chiaro:



- INTESTAZIONE: Centro di Servizi Sportivi "SapienzaSport" Via delle Fornaci di Tor di Quinto, snc – 00191 C.F. 80209930587 P.I 02133771002
- Codice IPa 7ENCPP
- PEC sapienza.sport@cert.uniroma1.it mail sapienzasport@uniroma1.it
- il servizio oggetto di fatturazione e mese di riferimento
- il CIG
- l'IBAN dichiarato a norma della L. 136/2010

Art. 15 – Obbligo di riservatezza

L'aggiudicatario si impegna a rispettare quanto previsto dal Codice della Privacy (D.Lgs. 196/2003 coordinato con il D.Lgs. 101/2018) e dai successivi regolamenti e provvedimenti in materia di riservatezza.

L'aggiudicatario ha l'obbligo di mantenere riservati i dati e le informazioni della stazione appaltante di cui venga eventualmente a conoscenza nel corso di durata del contratto. Tali dati devono essere utilizzati dall'aggiudicatario esclusivamente per le finalità connesse con l'oggetto dell'appalto e non possono essere divulgati per nessun motivo.

In particolare, l'aggiudicatario deve:

- mantenere la più assoluta riservatezza su atti e documenti di carattere amministrativo e/o tecnico e di qualsiasi altro materiale informativo di cui venga in possesso durante l'esecuzione del contratto;
- non divulgare a nessun titolo le informazioni acquisite dall'Amministrazione durante lo svolgimento dell'appalto, neanche dopo la scadenza del Contratto, salvo i casi in cui la stazione appaltante abbia espresso preventivamente e formalmente il proprio consenso;



➤ relativamente ai dati personali di cui entra in possesso, l'aggiudicatario ne è responsabile ai sensi di quanto previsto dal GDPR 2016/679 e dal D.Lgs. 196/2003 e successivi regolamenti e provvedimenti in materia di riservatezza.

L'aggiudicatario adotta, nell'ambito della propria struttura organizzativa ed operativa, le opportune disposizioni affinché gli obblighi di cui sopra siano scrupolosamente osservati e fatti osservare dai propri collaboratori e dipendenti, nonché dai terzi estranei eventualmente coinvolti nelle attività esecutive del contratto. Nel caso di accertata inadempienza agli obblighi del presente articolo la stazione appaltante ha facoltà di risolvere il contratto, fatta salva ogni altra azione per il risarcimento del danno.

Art. 16 – Foro competente

Per ogni controversia che dovesse sorgere fra le parti, in esecuzione dell'appalto, la competenza è del foro di Roma.

II RUP

Dr.ssa Loredana Fani